
第１回富岡市総合計画策定市民委員会会議録 

 

１ 開催日時 

  平成１８年９月２０日（水）午後１時３０分～３時 

 

２ 開催場所 

  富岡庁舎 ３階 大会議室 

 

３ 出席者 

  別紙のとおり 

 

４ 会議資料 

  別紙のとおり 

 

５ 委嘱状交付 

  岩井市長が各委員へ委嘱状の交付を行う。 

 

６ 市長あいさつ 

朝晩はめっきり秋らしくなりましたが、日中になりますとまだ若干日差し厳しい状況であります

が、そんな中、それぞれのお立場で、公私共にお忙しいところ、ご出席をいただきまして、また、

この度の委員ご就任につきましては、快く、お引き受けいただきまして、心から厚くお礼申し上げ

ます。 

さて、本市におきましては、ご承知のとおり、この３月２７日に富岡市と妙義町が合併し、新富

岡市としてスタートを切りほぼ半年を経過したところでございます。 

このような、本市を取り巻く環境は、合併による地方自治体の基本的な枠組みの変化、地方分権

化、少子高齢化、高度情報化、国際化、深刻化する地球環境問題、防犯・防災への市民意識の高揚

など、これまでに経験したことのない様々な課題に直面しています。 

このような中で、これらの課題に的確に対処し、より豊かな市民生活を実現するため、中長期的

なまちづくりの方向性を示すとともに、総合的かつ計画的な行政運営を図るため、平成１８年、１

９年度にかけて富岡市総合計画を策定することといたしました。 

この度は、合併直後の総合計画策定であるという点、急速に進む地方分権に伴う富岡市の自立の

必要性が求められていることなど、今後の市政の運営には市民参加、民官協働の推進が欠かせない

ことから、市民のみなさんの生の声を直接聴き、計画づくりに反映させていかねばならないという

認識の下、初めて総合計画策定市民委員会を設置させていただきました。 

委員の皆さんには、これからの富岡市をどのような方向に導くのか、基本的方向についてご意見

をいただきたいと考えております。 

それぞれの分野でご活躍している委員の皆さまの知恵をお借りし、実りある委員会を重ねていた

だき、すばらしい総合計画が策定できますようご指導のほどよろしくお願いいたします。 

どうぞ皆さんの率直な意見をご発言いただきまして、この総合計画策定というもの、これについ

てより良い策定が出来ますことを重ねてお願い申し上げます。 

 

７ 自己紹介・事務局コンサルタント紹介 

  委員、事務局、コンサルタントがそれぞれ自己紹介を行う。 

 

８ 説明事項 



（１）富岡市総合計画策定方針について（資料１～５ページ） 

 ・富岡市総合計画策定方針について岩瀬係長が説明。桜井課長から補足説明。 

（２）市民委員会の意義と役割、市民委員会の進め方について（資料６～１０ページ） 

 ・市民委員会の意義と役割、市民委員会の進め方について竹澤研修員が説明 

（３）その他 

 ・今後、必要とする資料がある場合は、事務局に言っていただければ出来る限り用意します。 

・委員会を進めていく上での共通認識事項として「新市建設計画」の４ページから１６ページに新 

市の概況が掲載されているので、それに目を通しておいてください。 

 

９ 質 疑 

 Ｑ：まちづくりに活用したい地域の特性や地域の資源という記載があるが、特に地域の 

資源についてはどのようなものを考えているのか？（具体的に） 

 Ａ：簡単に言うと形のある物。たとえば妙義山、富岡製糸場、各地区に残されている伝統文化、高

田川、鏑川、地域に残っている色々な慣習やお祭りなども資源として考えていただきたい。 

 Ｑ：昨今の新聞で下仁田町との合併について話が出ているが、その場合のこの総合計画の扱いはど

のようになるのか？ 

Ａ：まだ、合併に向けてのテーブルに着こうという入口の段階での話であるので、総合計画は総合

計画で粛々と進めていきたい。仮に合併が総合計画の策定より早くなったときには、総合計画の

策定期間を延長する事もあり得る。 

 

休憩（１０分） 

 

質 疑 

 

 Ｑ：今後（決まっているもの）の富岡市内に於ける道路、施設等の整備計画、完成予定年次等を示

していただきたい。 

Ａ：決まっている事業は継続事業がほとんどだと思う。新規の事業については、今後、財政担当で

作成する財政推計を見ながら総合計画に盛り込んでいくとになると思われる。現段階で決まって

いる事業については、一覧表にして委員さんにお示しします。 

 

１０ 委員長・副委員長の選出について 

   委員の互選により、委員長に大塚重義氏、副委員長に石井理氏が選出される。 

 

１１ その他 

（１）次回開催日程について 

第２回は１１月１７日（金）午後１時３０分～、会場は事務局で設定し、改めて通知する。 

次回の会議の進め方は、分野別の分科会方式は採らず、全員で議論する形で進めることとした。 

   

（２）その他 

 ・会議風景の写真や名簿などについて、市の広報やＨＰに掲載することとしたいが承諾をお願いし

たい。（全委員さん承諾。） 

 

１２ 閉 会 
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